
BESZÁMOLÓ

AZ ODJT 2007. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

2007. február 1.

− Az újjáválasztott ODJT tagjainak köszöntése, miniszteri felkérőlevelek átadása 
Az ODJT tagjai:
Választott tagok:

 Bálega János
 Katona Kitti
 László Ferenc
 Vass Szilvia
 Vazul Zsolt
 Viola Gabriella

Delegált tagok:
 Árendás Péter
 Polyákné Boros Vilma
 Radics Péter

− Az ODJT tisztségviselőinek megválasztása (Elhalasztva)

− Tájékoztató az országos diákparlament előkészületeiről
A jogszabályi kötelezettségből adódóan a Minisztérium képviselője együttműködésre kéri
az ODJT-t a Diákparlament eredményes lebonyolítása érdekében. 

− Előterjesztés a 2007/2008-as tanév rendjéről szóló OKM-rendelet tervezetéről
Tisztességes, korrekt előterjesztés. Sem különösebb torlódás, sem üresjárat nincs a
javaslatban. Az ODJT elfogadásra javasolja (egyhangú).

2007. február 28.

− Az ODJT tisztségviselőinek megválasztása (Elhalasztva)

− Előterjesztés a közoktatás minőségbiztosításáról és minőségfejlesztéséről szóló
3/2002. (II. 15.) OM rendelet módosításáról 
Kiemelten fontos, hogy a 6-8-10. évfolyamon történő mérésekből sok információt kap a
fenntartó. 
Lényeges kérdés az is, hogy egy adott intézmény a többi hasonló intézmények között -
akár országos összehasonlításban is - el tudja helyezni magát. Amennyiben technikailag
megoldható lenne, olyan típusú informatikai támogatás biztosítását kellene megoldani,
melyben akár a gyermekek egyénileg történő követésére is mód nyílna. 
Odafigyelést kíván a jogszabály végrehajtásának OKÉV által történő ellenőrzése,
felügyelete is.
Az ODJT a rendelettervezetet támogatja (egyhangú).
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− Előterjesztés a nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló 11/1994. (VI. 18.) MKM
rendelet módosításáról, valamint a tankönyvvé nyilvánítás és tankönyvtámogatás,
valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 23/2004. (VIII. 27.) OM rendelet
módosításáról
Problémát jelent, hogy a mindenkori éves költségvetésből derül ki a mellérendelt pénz,
ami természetesen a rászorulók függvényében évről-évre változó. Így eltérések
mutatkozhatnak az igény és a keret között. Ebben a rendszerben egy nagy iskola, ahol
viszonylag kevés rászorult gyerek van, lényegesen jobban járhat, mint ahol a
tanulólétszámból sok rászorult igényel támogatást. 
Az ODJT egyhangúlag támogatja a rendelettervezet elfogadását.

− Előterjesztés az esélyegyenlőséget, felzárkóztatást segítő támogatások igénylésének,
folyósításának és elszámolásának rendjéről
A tervezet meglehetősen bonyolultan szabályozza a rászorulók finanszírozását, a
támogatáshoz jutás feltételeit. Valószínűsíthető, hogy a rendelkezésre álló 1,6 milliárd Ft
nem tudja teljes egészében lefedni az igényeket. 
Komoly szemléletformálásnak is kell történnie annak érdekében, hogy az előírt
kritériumrendszernek megfelelő rászorulók számára elérhetővé váljék a támogatás. 
Sajátos problémák adódhatnak nagyobb városok intézményeiben, ahol tisztán
adminisztratív vagy jogszabályi változással nem mindig lehet eredményes
szemléletformálást elérni.
Az ODJT a rendelettervezet elfogadását javasolja (egyhangú).

− Tájékoztató az országos diákparlament előkészületeiről
Az ODJT a Diákparlament témaköreinek az alábbiakat javasolja:
- az esélyegyenlőség érvényesülése
- a szabályzatok intézményi megvalósulása
- és a diákjogok gyakorlata az oktatási intézményekben.
Lebonyolítási formaként a kétszintű delegálási rendszerű parlamentet támogatja.
Javasolja, hogy hangozzék el tájékoztató a korábbi Diákparlamentek ajánlásainak
megvalósulásáról.
Az ODJT egyetért a Parlament ősszel történő lebonyolításával, annál is inkább, mert a
tavaszi időszakra a megvalósítás ellehetetlenül.

2007. március 7.

− Az ODJT tisztségviselőinek megválasztása
Az ODJT László Ferencet választotta elnökének (egyhangú).
Alelnökök: Polyákné Boros Vilma és Viola Gabriella

− Javaslat az oktatási és kulturális miniszter rendeletére „A minőségbiztosítás, mérés,
értékelés, ellenőrzés támogatása és a teljesítmény motivációs pályázati alap igénylésének,
döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes
szabályairól”
A fejlesztési folyamat során törekedni kell a piacon meglévő különböző színvonalú
heterogén rendszerek rossz gyakorlatának kiküszöbölésére, az ezzel összefüggő gyakorlati
megvalósítás optimalizálására. 
Fontos, hogy a teljesítménymotivációs alap reálértéke jól kerüljön meghatározásra és az
évek folyamán megőrzésre.
Az ODJT a rendelettervezetet támogatja (egyhangú).
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− Javaslat az oktatási és kulturális miniszter rendeletére a szakmai és informatikai
fejlesztési feladatok támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának,
elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól
Lényeges előrelépést jelent a meglévő rendszerek további fejlesztése tekintetében, a gyors
amortizáció miatt folyamatos fenntartása indokolt. 
Az ODJT a tervezetet egyhangúlag támogatja.

− Szakmai tervezet: „Koncepció a közoktatás rendszere, működésének hatékonyságát,
minőségét javító intézkedésekhez”
Hiányossága a dokumentumnak, hogy a 2007-et megelőzően létrehozott TISZK-ek nem
jelennek meg a koncepcióban. Kiemelt jelentősége abban van, hogy elfogadása esetén a
néhány évi nyugalmat hozhatna az oktatás területén. 
Erénye még, hogy társulásbarát és a hatékonyságot preferálja.
A koncepciót támogatja az ODJT (egyhangú).

− Szakmai tervezet: „A tankönyvelosztás rendjének módosítása”
Fontos lenne szabályozni a tankönyvek visszavásárlásával, újraértékesítésével kapcsolatos
lehetőségeket, illetve ezek pénzügytechnikai folyamatát.
Az ODJT egyhangúlag támogatja.

− A NAT felülvizsgálata
Az ODJT javasolja, hogy a 13. oldalra a „diákjogok” is kerüljön beemelésre. Az ODJT
ezzel a módosítással egyhangúlag támogatja.

− A 2007. évi diákparlament előkészítése
Az ODJT a korábban megjelölt három téma mellé a „megújuló diákönkormányzatok”
címet kéri felvenni. Az előkészítő bizottságba biztosítja az ODJT tagjainak részvételét.
A következő ülésen önálló napirendként az előkészületek állásáról aktuális tájékoztató
jelenjen meg (egyhangú).

2007. március 28.

− Javaslat a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény módosítására
Elveiben jelentős előrelépést mutat egy korszerűbb iskolamodell felé. Fontos feladatként
jelenik meg a szegregáció megszüntetése, a sajátos nevelési igényű tanulók jobb
körülhatárolása, a mérés-értékelés folyamatának továbbvitele. 
A vélemények figyelembevételével az ODJT a tervezett módosítással egyhangúlag
egyetért.

− Javaslat a tankönyvpiac rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény módosítására, és a
../2007. kormányrendelet az iskolai könyvtárak ellátásáért felelős szervezet kijelöléséről
Az iskolai gyakorlatban a legfontosabb szabályozók egyike a tankönyv, ezért kulcskérdés,
hogy szakmai-pedagógiai követelményeknek megfelelők legyenek és kiállja a
törvényességi próbát is. 
Jelen szabályozás ebbe az irányba hat, ezért az ODJT támogatja (egyhangú).
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− A diákparlament előkészületei
Az előkészítés során a figyelemfelhívó levelek egyeztetése, tartalmi elemeinek
meghatározása került szóba.
Az ODJT elfogadta az ODP lebonyolításának ütemtervét, a kistérségi programok
szabályzására vonatkozó dokumentációt. Megkezdte a szekcióülések előkészítését.

2007. április 18.

− Az országos diákparlament dokumentumainak megvitatása 
Az eddig végzett munkáról szóló rövid összefoglalás elfogadására került sor. Ebben
meghatározott fő feladatok egyenkénti megvitatása történt. 
Megfelelő propagandával biztosítani kell, hogy helyi szinten minden intézményben
kerüljön megrendezésre a helyi diákparlament és az ott megfogalmazott javaslatok
kerüljenek kistérségi szintre. 
A kistérségi rendezvény lebonyolítására a pedagógiai intézeteket kéri fel a Minisztérium.
Az országos rendezvény helyszínének Zánkát javasolja a Diákjogi Tanács.

2007. július 4.

− Tájékoztató az Országos Diákparlament előkészítéséről
Beszámoló hangzott el az előkészületek állásáról a delegáltak számára kiküldendő
dokumentációról. 

2007. szeptember 5.

− A diákparlament lebonyolításával kapcsolatos teendők
Az intézmények részletes tájékoztatást kaptak az előkészületekkel kapcsolatban,
pontosításra került a küldöttek delegálási rendje és létszáma. Tájékoztató hangzott el a
pedagógiai intézetek által végzett előkészületekről és meghatározásra került az országos
rendezvény várható létszáma.
A küldötteknek megküldendő dokumentáció formáját, tartalmát az ODJT egyhangúlag
elfogadta. 
Döntött a kiküldött kérdőívek beérkezését követő feldolgozásáról, és ajánlással élt az OM
felé, hogy a feldolgozás elvégzését követően az ott megfogalmazott tapasztalatok
hozzáférhetők legyenek és hasznosításra kerüljenek (egyhangú).
A kistérségi fórumok ügyrendjének előkészítése történjen meg. Ugyancsak készüljön el az
országos rendezvény ügyrendje is.

2007. szeptember 26. 

− Tájékoztató az országos diákparlament előkészületeiről
A közbeszerzési eljárás eredményesen lezajlott. A szekciótémák előkészítésre kerültek. A
plenáris ülés vezető témáival egyetértett a Tanács, és az előadók felkérése megtörtént.
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2007. október 24.

− Az országos diákparlament lebonyolításával kapcsolatos feladatok
A program teljes áttekintését, a kitűzött feladatok előkészítésének állását tárgyalta meg a
testület.

2007. december 12. és folytatólagosan 2008. január 16.

− Tájékoztató a diákparlament lebonyolításáról
A közbeszerzés nyertesének értékelését tárgyalta meg az ODJT. 

A felmerült főbb megállapítások az alábbiak:
 A szolgáltató a rendelkezésre álló teljes adatbázist adja át a megbízó részére, hogy

annak további értékelését igény esetén elvégezhesse. 
 A közbeszerzés kiírása, illetve annak teljesülésének megállapítása, értékelése nem

az ODJT kompetenciája. 

A szolgáltató tevékenységéről:
 A legnagyobb probléma a helyszínre érkezéssel volt. Az odautazás logisztikai

feladatát jelentős késésekkel tudta biztosítani a szervező. Ennek következtében
kisebb fennakadások voltak a regisztráció területén. Az ODJT jó ötletnek tartotta
az elégedettség-mérést, de annak tartalmával csak részben ért egyet, mert a
kérdések összeállítása nem a Diákparlamentről szólt, így a kapott válaszok ilyen
vonatkozású értékelése csak áttételes.

 A lebonyolításban segítők megfelelő felkészítése sem történt meg, így gyakran
szembesültek a résztvevők információhiánnyal. 

− A diákparlament tematikus értékelése
Az előkészítésről:

 Az ODJT nem foglal állást az őszi vagy a tavaszi lebonyolítás mellett. Mindkét
alternatívát járhatónak tartja azzal a megjegyzéssel, hogy az erről szóló döntés
időben kell, hogy megszülessen, mert ez az alapvető feltétele a jó
szervezésnek. 

 A kétszintű, illetve helyi kistérségi és országos lebonyolítása egyértelműen
bevált. Javasoljuk ennek a formának a továbbiakban történő megtartását.
Megfontolandó tovább erősíteni a kistérségi parlamentek szerepét.

 Az előkészítésben közreműködő operatív feladatot ellátó előkészítő bizottság
szakmai összeállítása és létszáma megfelelőnek bizonyult, a közvetlen
információk áramlása az ODJT és a szakminisztérium felé biztosított volt. Az
együttműködés jó, a lebonyolítás szempontjából ideális. 

Helyszínválasztás:
 Zánka jó házigazdának bizonyult. Két kisebb kritikai észrevétel hangzott el: a

terület nagysága következtében, főleg a megérkezés napján, tájékozódási
problémák voltak, és az utazás szempontjából nem elég centrális fekvésű.
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A lebonyolításról:
 Az apróbb szervezési gondokat a korábbiakban jeleztük. A programok

megszervezésének belső arányai (plenáris, szekcióülések, szabadidős programok)
minden szempontból megfelelőnek tűntek. 

 A plenáris ülések témaválasztása jól sikerült, az előadók felkészültsége biztosította
a magas szakmai színvonalat.

 A szekcióvezetők felkészítése elérte a célját, érdekes, változatos témákat
tárgyaltak meg. 

 A szabadidős programokon részt vett fiatalok visszajelzése az értékelés szerint
pozitív. 

Az ajánlás kidolgozásának módja:
 Az elfogadott ügyrend jó ötletnek bizonyult, pontosan szabályozta a munka

menetét. Ennek megtartását a későbbiekben indokoltnak látjuk, mert a
lehetőségekhez képest demokratikusan, a diákok véleményének teljes bevonásával,
a konszenzusra törekvés igényével dolgoztak a fiatalok. Ennek bizonyítékaként az
elfogadás szinte vita nélkül megtörtént. 

 A delegálási rendből adódóan az ajánlás megfogalmazásban részt vevők
felkészültek, a szekciók álláspontját jól képviselő, rendkívül kooperatív diákok
voltak. 

 Gondot jelentett, hogy késő estétől kora hajnalig tartott a munka, objektív okok
miatt másként megoldani ezt nem lehetett. 

Az Országos Diákparlament 2007. évi ajánlása:
Az ODJT, mint az elfogadott ajánlás gondozója a minél pontosabb megvalósítás
érdekében a leírtakhoz az alábbi kiegészítést teszi:

 Felkéri az oktatási minisztert, hogy a minisztériumot érintő kérdésekben
készüljön cselekvési terv, megvalósítási javaslat, esetleg jogszabálymódosítási
koncepció az ajánlások egyes pontjaira vonatkozó felelősök megjelenésével,
amely kerüljön az ODJT elé elfogadásra a 2007/2008-as tanév befejezéséig. 

2008. március 11.

László Ferenc
        elnök
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